EXAMEN BIOLOGIA SELECTIVIDAD JUNIO 2015
OPCION A

1.- Referente a las biomoléculas:

a) Indique las biomoléculas con las que relacionaria los siguientes tipos de enlace: éster,
glucosidico, fosfodiéster, peptidico (1 punto).

b) Indique lalocalizacién en los seres vivos de los siguientes polisacaridos y cite el
monosacarido que compone cada uno de ellos: almidon,

glucégeno, celulosay quitina (1 punto).

a) Ester: En lipidos saponificables
Glucosidico: En glucidos como los disacaridos y polisacararidos
Fosfodiéster: En los acidos nucleicos
Peptidico: Proteinas

b) Almiddn: En las células vegetales, y el monosacarido que lo compone es la glucosa.
Glucdgeno: En las células animales, y el monosacdrido que lo compone es la glucosa.
Celulosa: En las células vegetales, y el monosacarido que lo compone es la glucosa.
Quitina: En el exoesqueleto de artrépodos, y el monosacarido que lo compone es la N-
acetilglucosamina.

2- Enrelacion con la expresion del material herecitario en eucariotas:
H siguiente fragmento de ARNm codifica un segmento intersticia de un polipéptido: 57, .. GUCGAACAUUALICAGACALLC .3

a) Determire la secuencia de las dos hebras

del fragmento de ADN del que provieng SEGUNDA BASE
este ARN. Indique sus polaridades y 1] | ¢ ] A [ 6
marque con una flecha la hebra que se ha
transcrito (0,5 puntos). _ UUU| e ucu UAU - ucy u
b) ¢Cudl es la comespondente secuenda de e e UAG yr e Cys C
amncacides que se ongma en la L Ser
traducdon? ¢Y si el U del lugar 9 mutase UUA _ [UCA UAA UGA| FIN| A
aA? (05 puntos) uuG| M Juce uaG| INuGe| Tp | G
c) ;Como se llama la ereima que ha cuu ccu Q“-UHCGU U
sitefizado e ARNT? En  qué § cuc ccc CAC| 715 |CGC c
compartimento celular  ocume? (05 QCUA| | o, |CCA| b [CAA CGn‘Arg A
puntos). E cuG CCG CAG| Gn [ceG G
d) iEnqué compartimento celular se traduce AUU ACU AAU AGU U
el ARNM? ;En qué organulo ocume? (0,5 E AUC|  [ACC AAC| Asn(acc| S| ¢© E
punios). AAUA ACA| 11, |AAA AGA A
AUG| Vet |ACG AAG| s [ace| A9 G
GUU GCU GAU GGU u
Guc GCC GAC| #sp [Gae [
GUA| |,y [GCA| 5, [GAA GGA| o | A
GUG GCG GAG| U |GaG G

3'.....CAGCTTGTAATAGTCTGTAAG.....5Y <——
5.....GTCGAACATTATCAGACATTC.....3’

b) Val-Glu-His-Tyr-GIn-Thr-Phe
Val-Glu-GIn-Tyr-GIn-Thr-Phe

c) ARN Polimerasa. En el nucleo (eucariotas)
d) En el citoplasma. En los ribosomas.



3.- Enrelacién con el ciclo celular:

a) Conteste alas siguientes cuestiones: 1) ;En que fase del cido celular se duplica el meterial genético?, 2) ; Cuél es la fase mitética en la que
desaparece la carioteca y los cromosomas son visibles?, 3) ; Como se denamina a cromesonma que presenta los dos brazos iguales?, 4) En
un organismo diploide con nlmero cromoesamico basico =23 ; cuantos cromosomas se observaran en metafase 17 (1 punto).

b) Indique el proceso, estructura o fase definido a continuacion 1) Acontecimiento de la Profase | que contribuye a generar variabilidad
gengtica, 2) Acontecimiento que sucede en la Anafase | que contribuye a generar variabilidad genética, 3) Fase del cido celular en que la
célula crece y sintetiza organulos, 4) Cromosoma gue presenta el centromero en posicion terminal (1 punto).

.Enlafase S

. En la profase
. Metacéntrica
. 23 pares (46)

H W N -

b) 1.Sobrecruzamiento
2.Reparticidn de los cromosomas a polos opuestos
3.G1
4. Telocéntrico

4.- En los paises desarrollados se estima gue entre un 15%Y un 20% de la poblacion sufre alergia al polen.
a) Definael t&mino de aérgeno (0,5 puntos).
b) BExqlique qué tipo de reaccion del sistema inmunitario se produce en una aergia e indique tres procesos basicos que puedan
desencadenarse (1 punto).
¢) Indique una célulay una molécula inplicadas en los procesos alergicos (0,5 puntos).

a) Sustancia que produce o puede producir una reaccién de hipersensibilidad.

b) Reaccién de hipersensibilidad. Liberacién de histamina, vasodilatacién, y activacién de los
mastocitos.

c) Mastocitos e histamina.

5.- En la célula vegetal:

a) Conteste a las siguientes cuestiones: 1) ¢Cual es el componente mayoritario de las paredes celulares vegetales?; 2) ;Cono se llaman las
conexiones entre células vegetales adyacentes?; 3) ;Qué organuio/s de |a célula vegeta contienen ribosomeas 70 S?; 4) ;Ddnde se originan
las vesiculas que darén lugar a fragmoplasto? (1 punto).

b) Indicue los compartimentos celulares definidos a continuacion: 1) Compartimento del organulo donde tiene lugar el ciclo de Calvin; 2)
Compartimento del organulo donde tiene lugar & ciclo de Krebs; 3) Compartimento del organulo donde tiene lugar la sintesis de ATP y
NADPH; 4) Compartimento del orgénulo donde tiene [ugar la sintesis de ATP y NADH (1 punto).

. Celulosa
. Plasmodesmos
. Cloroplastos
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. En el aparato de Golgi

. Estroma del cloroplasto
. Matriz mitocondrial
. Membrana del tiracoide

w W N -

. En las crestas mitocondriales



